Алгоритм оценки ФР у детей
1. Расчет долженствующих показателей массы тела, роста, окружностей головы и груди по формулам и прибавкам (см учебно-методические пособия ПКОБР, ФР). Обратить внимание на возраст ребенка.
2. Определение коридоров (областей) по центильным таблицам в соответствии с полом и возрастом. Оцениваются фактические показатели роста, массы, окружностей головы и груди.
«возраст - рост» - 

«возраст – масса» - 

«рост-масса» - 

«возраст – окружность головы» - 

«возраст – окружность груди» - 

3. Определение степени ФР по коридорам (областям) «возраст – рост» и «возраст – масса», «рост- масса»
Очень низкая (0 до 3%) коридор 1 и ниже – дефицит массы 3ст
Низкая (от 3 до10%) коридор 2 – дефицит массы 2 ст
Ниже среднего (от 10 до 25%) коридор 3 - дефицит массы 1ст
Средняя (от 25 до 75%) - до 2 лет – нормотрофия, нормосомия, старше 2 лет – нормосомия, средняя масса тела) коридор 4
Выше среднего (от 75 до 90%) коридор 5 - избыток массы 1 ст
Высокая  (от 90 до 97%) коридор 6 - избыток массы 2 ст
Очень высокая (от 97 до 100%) коридор 7 – избыток массы 3 ст
4. Определение гармоничности ФР по разнице (max - min) номеров 5 коридоров (областей) 
= 1 – гармоничное

=2 – дисгармоничное

=3 и более резко дисгармоничное

5. Определение соматотипа по сумме номеров коридоров (областей) «возраст - масса тела», «возраст - длина тела», «возраст - окружность груди»
До 10 – микросоматический
11-15 – мезосоматический

16 – 21 – макросоматический

Заключение:
Степень ФР, гармоничность (пропорциональность), соматотип
Задача

Оценить физическое развитие, используя формулы и центили. Девочке 1 мес, масса при рождении 3050 г, рост при рождении 51 см, окружность головы 34 см, окружность груди 33 см. Фактические данные: масса – 3500 г, рост -- 53 см, окружность головы 35 см, окружность груди 34 см.

Расчет долженствующих показателей

- по ежемесячным прибавкам

Масса долженствующая = 3050 + 600 = 3650 г

Рост долженствующий = 51 + 3 = 54 см

- по формулам

Масса долженствующая = 8200 – 800*5 = 4200 г

Рост долженствующий = 66 – 2,5*5 = 53,5 см 

Окружность головы – возраст = 43 – 1,5*5 = 35,5 см

Окружность груди – возраст = 45 – 2*5 = 32,5 см

Оценка фактических показателей ФР по центильным таблицам

Масса - рост - 2 коридор – низкое значение

Масса - возраст – 2 коридор – низкое значение – дефицит массы 2 ст

Рост-возраст – 4 коридор – среднее значение - нормосомия

Окружность головы – возраст – 3 коридор – значение ниже среднего

Окружность груди – возраст – 3 коридор – значение ниже среднего

Соматотип – сумма номеров коридоров = 9 - микросоматический

Гармоничность – разница коридоров = 2 – дисгармоничное развитие

Заключение: Низкая степень ФР (дефицит массы 2ст, нормосомия), микросоматотип, дисгармоничное развитие.

Задача

Оценить физическое развитие, используя формулы и центили. Мальчику 6 лет. Фактические данные: масса – 23 кг, рост – 110 см, окружность головы – 51 см, окружность груди – 56 см

Расчет долженствующих показателей

- по формулам

Масса долженствующая = 19 + 3 = 21 кг

Рост долженствующий = 130 – 7*2 = 116 см

Окружность головы – возраст = 50 + 0,6 = 50,6 см 

Окружность груди – возраст = 63 – 1,5*4 = 57 см

Оценка фактических показателей ФР по центильным таблицам

Масса - рост - 7 коридор – очень высокое значение 

Масса - возраст – 5 коридор – значение выше среднего – избыток массы 1 ст

Рост-возраст – 3 коридор – значение ниже среднего - гипосомия 

Окружность головы – возраст – 4 коридор – среднее значение 

Окружность груди – возраст – 4 коридор – среднее значение

Соматотип – сумма номеров коридоров = 12 - мезосоматический

Гармоничность – разница коридоров = - 2 - дисгармоничное развитие

Заключение: Степень ФР ниже среднего (избыток массы тела 1 ст, гипосомия), мезосоматотип, дисгармоничное развитие

